

Șerban (ARIR): Structura economiei arata o puternica polarizare si o lipsa a clasei de mijloc de companie

Structura economiei arata o puternica polarizare si o lipsa a clasei de mijloc în rândul companiilor, unde bursa clar își poate spune cuvântul, a declarat luni Daniela Șerban, presedintele Asociației pentru Relații cu Investitorii la Bursa din România (ARIR), la un eveniment de specialitate.

"Structura economiei arata o puternica polarizare si o lipsa a clasei de mijloc de companie, unde bursa clar își poate spune cuvântul - si stim ca este usor sa deschizi o afacere în România. Noi sustinem ca ar trebui sa fie mai usor sa si cresti companii în România. Asadar, va lansez provocarea în ziua de astazi sa gasim solutii pentru a creste companii românești, ca ele sa ajunga dupa aceea la Bursa de Valori București", a mentionat Daniela Șerban, la o conferinta de specialitate. .

Potrivit acesteia, o piata ideala este cea care reuseste sa aloce resursele de la cei care au resurse suplimentare, respectiv de la investitori, catre companii.

"Cum arata acest lucru în România? Anul trecut, românii au strâns în depozite 25 de miliarde de euro în plus. Practic, anul trecut am observat o economisire accelerata. 57 de miliarde de euro sunt la sfârșit de ianuarie în depozite bancare. Valoarea tuturor companiilor listate pe piata principala a bursei era vineri aproape 44 miliarde de euro, cu 83 de companii listate, iar cele mai valoroase companii vin din sectorul bancar, cel al energiei si utilitatilor. Asadar, bani sunt în România, nu asta ar fi o problema. Am putea crea înca o data sau a cumpara înca o data valoarea tuturor companiilor listate la bursa. Cum stam pe partea companiilor sau de unde ne putem atrage noi în piata de capital mai multe companii? Sunt peste 1,1 milioane de companii active, din care doar 8.000 sunt SA-uri, societati pe actiuni, care sunt, cel puțin în teorie, mai aproape de Bursa de Valori București, pentru ca trebuie sa fie o societate pe actiuni ca sa faci pasul spre bursa. 80% dintre acestea, însa, au maxim trei angajati. 80% din cele 8 milioane de companii. De ce am spus aceasta cifra? Pentru ca sunt companii foarte mici. Ne uitam si la cele mai mari companii din economie, cele, sa zicem, peste 100 de milioane de euro. Vorbim de 300 de companii. Majoritatea dintre ele sunt multinationale, câteva companii din domeniul petrolier care sunt deja listate - si mult mai jos, în top 10, apar eMag, Altex sau Fildas Trading, proprietarul farmaciilor Catena, printre primele companii românești care ar fi potential listate la bursa", a adaugat Șerban.